

年夜饭预订现“冷热不均”

大酒店笑开颜 小酒店很一般

本报1月17日讯(记者 杨青
李亚茹) 进入腊月,又到了预订年夜饭的火爆期。17日,记者走访滨城区多家酒店发现,年夜饭价格没有大的变动,预订出现“冷热不均”现象。高档酒店预订量已超一半,中小型店则大不如往年,少有人问津。

在滨城区美食一条街，很多酒店都打出了“年夜饭火爆预订中……”的宣传广告。据了解，大部分酒店是在一周前开始的预订活动，有的酒店行动较早一些，年夜饭预订已开始

半个多月。各店内负责人员均表示,今年年夜饭价格并没有上涨,和去年相比没有大的变化,然而预订情况并不如去年火爆。

部分高档酒店推出年夜饭预订活动较早，目前预订情况较好。“我们的预订活动已经开始了半个多月，现在快要订满了，和去年差不多，来预订的大部分是老客户。”青藤苑酒店主管张女士说。随后，记者了解到贵苑酒店、八旗羊汤饭店等年夜饭预订量也都已超过一半。

一些中小型酒店也推出了年夜饭预订，然而目前预订量却很少，远不如去年同期火爆。“今年整个经济大环境不好，去年这时候预订量已经超过一半了，今年推出活动已经半个月了，还没有来预订的。”小城故事饭店店员房女士说。一家亲海鲜城张经理告诉记者：“去年提前一个半月就推出了年夜饭预订活动，到腊月就已经订满了。今年预订活动刚推出一个星期，现在订出去五六桌了。总体来看，没有去年情况好。”

▶一家饭店门前打出的预订年夜饭的宣传条幅。 本报记者 杨青 摄



“最严交规”催涨驾证代扣费

价格比去年翻番,大车一分200元,小车一分100元

本报1月17日讯(记者 张凯 赵树行) 近日,记者调查发现,随着新交规实施,滨州市区部分非法处理违章代扣分的小贩也提高了“服务”价格:大车一分由去年的100元变成200元,小车一分由去年的50元变成现在的100元。律师表示,不管是“买分”还是“卖分”,都涉嫌向公安机关提供虚假信息,属于妨碍公务的违法行为。

到12分,对闯红灯的处罚从3分提高到6分。市民爆料,因处罚严厉,不少司机违章后都会通过非法中介“买分”。记者调查发现,这种行为在市区较为普遍,且分值价格也翻番:大车一分由去年的100元变成200元,小车一分由去年的50元变成现在的100元。

16日,记者以处理违法为由联系到了一自称能卖分的非法中介,该中介在询问记者的车辆和违法情况后表示,100元一分。在记者表示因价格贵不能接受后,中介透露现在市场上就是这个价,即便是这个价,想一下凑足分值也不是件容易事,

“现在这么严，大家都不愿意卖分。”

在知情人的介绍下,记者在市车管所附近联系上了另一中介。“一分100元,再也不能低了。”中介低声说,如果现在要他马上联系,人一会就能到,能马上处理违章。中介透露,车管所附近几乎所有的小摊都能做这个业务,但都是这个价,“不可能再便宜了,现在新规这么严。”调查发现,车管所门前代扣费价格基本都是100元。

据了解,卖分的多是有驾驶证但多年不驾驶的“老司机”,非法中介通过关系网收集到大量类似驾驶证,当遇到买家时便会联系双方,

借此获利。

市民张先生是一名普通上班族，平日出门都是自驾车，眼瞅着要审车了，但还有三次违章没有处理，“以前都是借朋友的本用，或者找家人的顶一下，最多请场客就可以了。”张先生说，今年不行了，新交规一实施，大家的分都感觉不够用了，借出来的可能性几乎没有了。“如果能买卖分，那么我也会花钱买分的。”据了解，买分的多数是新司机和一些经常跑长途的司机。

买分卖分如此盛行,是否合法?记者就此采访了山东众成仁和(滨州)律师事务所胡延波律师。胡

律师表示,对驾驶员记分主要是为了起到教育和警示作用,因此只能由驾驶员本人接受处罚。依照《治安管理处罚法》,驾驶人不管是“买分”还是“卖分”,都涉嫌向公安机关提供虚假信息,属于妨碍公务的违法行为。而非法中介倒卖驾照分数的行为更是如此,将交通违法的扣分作为一种商品来交易,如果涉案达到一定数额,相关责任人员有可能会涉嫌非法经营罪,被依法追究刑事责任。当然,如果中介机构在销分的过程中,与相关国家工作人员有某种利益交换,这又另当别论,应当以行贿、受贿和渎职罪论。